ATTIVITA 116

FIGURE AL COMPUTER

1 Paoio ha disegnato

degli animali al r
computer usando

nei triangoli

nel quadrilatero
nel pentagono
nell’esagono

TG Mmoo P

diverse figure:
elimina con una X
il non poligono
€ SCrivi...

nell’ettagono &
nell’ottagono ? :
nell’ennagono Wl
nel decagono
2

2 Colora con colori diversi i triangoli dell’esercizio 1, poi completa classificandoli

in base agli angoli e in base ai lati.

Il triangolo colorato di Il triangolo colorato di

3 Osserva | triangoli e scrivi
le misure degli angoli
senza rilevarle con
il goniometro, poi completa.

Il triangolo colorato di

La somma degli angoli interni di un triangolo corrisponde

dlla misura di un angolo




IL CALCOLO IN COLONNA - /o'

1 Esequi in colonna sul quaderno le operazioni con i numeri decimali, X\,Y_f
poi riporta il risultato,

G D
122,82 + 421848 = ... 1835+741,29 + 7=
COOT HRAREE s 3125 +8,535 + 28,83 = ..o
AV = 1827 = s (13 =93,547 = .....inmseen
913,685 — 898,66 =........coouninnn 1564123 -348728 = ..o
TRBX BB = simisisssssis 28,97 %-40,6; =i
A BO N6, T = ovsssmmiioics 267,381 % 128:= s
2 Perche gueste operazioni sono sbagliate? g e ﬁﬁ __
Controlla e indicalo con le X. R
- - = M;: 1,3 6 X
hdau d ¢ P
[] ] » 1,7 =
07913+ hdau d ¢ I
[ 78+ J 512,40~ | 952
E 1,262 = :] 31,19= W 1.36—
i i ) i W - 23,12
E errata per. E errata per.. E errata per. )
« l'incolonnamento D ¢ l'incolonnamento u * l'incolonnamento ﬂ]
* la posizione della » la posizione della * la posizione della
virgola nel risultato :l virgola nel risultato D virgola nel risultato D



NON SOLO FRAZIONI

1 Risolvi | problemi applicando il calcolo della frazione di un numero.

‘A Gianni ha realizzato un collage incollando 64 tessere, di cui g gialle.
Quante tessere gialle ha ufilizzato?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B Nella stanza principale di un museo ¢i sono 30 opere darte, di cui % sono sculture,
Qual & il numero delle sculture?

...............................................................................................................

i€ Ne\ forziere di Ezechiele ci sono 81 pepite d'oro: il pirata ne tiene per ¢ i ;—' ¢
regala le altre ai suoi amici. Quante pepite rimangono al pirata?

2 Risolvi i problemi sul quaderno. &® @

A Questa settimana in un biscottificio sono state confezionate 345 scatole @
con 35 biscotti ciascuna. De i biscotti da inscatolare erano 14000,
quanti non sono stati messi nelle scatole?

N~ B Per realizzare i copioni per lo spettacolo di Natale, le maestre di classe
quarta hanno utilizzato 224 fogli dei 500 contenuti in una risma di carta,

? | fogli rimanenti sono stati suddivisi in uguale numero tra i 23 alunni per

preparare degli addobbi. Quanti fogli ha ricevuto ciascun alunno?




